

HERALDO ALAVÉS

AÑO XX.—Número 7829

Teléfono núm. 96

Vitoria, Martes 6 de Abril de 1920

Partido de sorteo núm. 14

FRANQUEO CONCERTADO

PROBLEMA VITAL

LA TAHONA REGULADORA

El problema del psn, se presenta al nuevo Ayuntamiento vitoriano, con premios de inmediata resolución.

Es un problema, que con intervalos regulares, surge ante el Municipio; últimamente, reclamando soluciones tan rápidas, como imposibles. De aquí que se vaya saliendo del atalayero, con expedientes dilatorios, cuando no perjudiciales para el contribuyente.

No es este un cargo imputable a nuestras autoridades locales, específicamente; el mismo problema se viene presentando con caracteres casi idénticos en todas las poblaciones españolas, y aplicándose resultados similares.

Locuciones, tassas, subvenciones!, es toda una gama de novísima ciencia económica, que por desgracia conocemos perfectamente, y que por desgracia también hemos visto su rotundo fracaso.

Son paliativos siempre, y a veces ni siquiera logran atenuar el rigor de los efectos; sirven, no más, que para dar a los subditos la sensación de que sus administradores se interesan solícitamente por aliviar sus cargas; es un pequeño consuelo, una simple esperanza de mejores tiempos.

En Burgos, a pesar de ser una provincia productora y exportadora de trigo, se debe recurrir al Ayuntamiento, tras una barracosa sesión, incuantarse del trigo, pero a través del acuerdo adoptado, se vislumbra que aquellos ediles iban a la convicción de que el remedio adoptado sería ineffectivo, sirviéndole tan sólo, para justificarse, ante sus conciencias, de diligentes administradores.

Y lo que decimos de Burgos, aplique a la mayoría de las ciudades, que vienen girando dentro de un círculo vicioso, del que no logran escapar.

Pues bien, este problema, se atraviesa en los primeros pasos de nuestro Concejo, demandando, c. n. la premura al que nos tiene acostumbrados, una solución, y el nuevo alcalde, señor M. dinaveita, con la mejor voluntad, le está consagrando la atención solícita y preferente que su gravedad reclama.

Ahora se halla el señor Alcalde, en el periodo informativo; está documentándose conscientemente, para que sus resonancias reúnan la debida preparación; los trigueros, harineros, panaderos, y demás factores patronales de la producción del pan, han desfilado o denunciado por la alcaldía; es probable, que el señor Madridaveita oiga también a los obreros del ramo, como pedia acertadamente, nuestro colega *La Libertad*, en su número de anoche, pero tememos, que después de sendas conferencias y cabildos, el señor Alcalde, a pesar de su claro talento, y de su no

escasa preparación, en este asunto, salga al final de su información como el negro del sermón, aun en el caso de que los informantes se despidan de egocismos, y asesoren con rectitud y buena fe.

Nosotros hacemos votos muy fervientes, para que el cierto acompañe a las medidas en gestión, pero no esperamos otra cosa, que soluciones muy transitorias y endeble, por la enorme dificultad del problema, en la hora de ahora.

Las únicas medidas que nos inspiran una relativa confianza, son las de previsión, y en esto, es útil confiar por el momento; pero a nuestro entender, deben constituir la primera preocupación de nuestro Ayuntamiento, para lo porvenir.

Creamos que debiera pensarse seriamente en la municipalización de este servicio, estableciéndose una tahona reguladora; en condiciones de poder servir pan de buena calidad y a precio moderado, a las clases obreras y media.

La idea no es nueva, ya que en Vitoria existió en tiempos pretéritos, como existió la tahona reguladora de carnes, y se ha iniciado su establecimiento en diversas ocasiones, pero como el problema es complicado, y ofrece dificultades, se ha desistido siempre, juzgándose más fácil y económico salvar los oídos al diablo.

Pero las intensidades en asuntos que afectan a la salud, y a la tranquilidad pública, deben rebuñarse, y efectuarse resultante las cuestiones en toda su magnitud, para darles solución completa y adecuada.

En Madrid, en medio del apuro general, ha acordado su Municipio, después del ensayo inútil de los procedimientos conocidos, establecer una tahona propia, y en Logroño se ha presentado a su Ayuntamiento una proposición, fundamentada muy razonadamente pidiendo su establecimiento, y alegando, incluso ventajas económicas muy notorias.

Jugamos, pues, de imprescindible necesidad, el estudio inmediato, o por lo menos, en cuanto lo consciente la urgencia del que en la actualidad se presenta con mayor impulso, del establecimiento de una tahona municipal, no para salir del paso unos meses, sino como institución permanente, que regule el abastecimiento de la ciudad, siempre que sea necesario, y para que, si por fortuna, llegara el día, en que no fueran necesarios sus servicios, pudiera el Ayuntamiento arrendar su explotación a particulares.

Todo debe intentarse, antes de continguar por más tiempo, siendo los consumidores, jugete de las circunstancias, o de egoismos incalificables.

dó en la parroquia de San Miguel Arcángel, la unión ante el altar, de nuestro estimado amigo don Laureano F. de Pinedo, con la virtuosa y valiosa señora Eisa de Urdaz, hija del tipógrafo de nuestros talleres don Juan.

Bodajos los contrayentes el párroco de dicha iglesia, don Justino Merindet, y ejercieron el matrimonio, nuestro querido amigo don Juan de Urdaz y dona Gloria F. de Pinedo, hermanos respectivamente de los contrayentes.

Los nuevos despedidos han salido para Bilbao y otros puntos, donde pasaron la luna de miel, que sinceramente les deseamos sea duradera y feliz.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio y a sus familias.

FALLECIMIENTO

El dia 2 del actual mes falleció en Madrid, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S., el señor don Ricardo López de Neira y Brea, teniente coronel retirado del Cuerpo de Artillería.

Todas las misas que mañana miércoles se celebren en la Parroquia de San Miguel Arcángel de esta ciudad, se aplicarán por el eterno descanso del alma del fallecido.

A la misa de la Cruz (que será la última) acudirá la familia, y despedirá el difunto a la salida.

A la familia del fallecido, especialmente a su viuda doña Luisa López de Alegria y Galarraga, enviamos nuestro sentido pésame.

ANIVERSARIO

El dia 1 del actual mes se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Saturnina Vélez y L. don de Guzmanas Iglesias.

Todas las misas que mañana miércoles se celebren en las iglesias parroquiales de San Pedro y San Miguel, capilla de Nuestra Señora del Pilar, y en el Convento de los Reverendos P. d. Carmelitas, de esta ciudad, se aplicarán por el eterno descanso de sus almas.

A la familia especialmente a su viudo don Enrique Iglesias, enviamos nuestro pésame.

CAPITULO DE BODAS

En la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, se celebró ayer mañana el enlace de la señorita Juana Escot, con el joven Antonio Montañer.

Asistieron a los contrayentes doña Juana Escot, hermana de la novia, y don Nicacio Montañer, padre del novio.

Terminada la ceremonia, en el restaurante del frontón, se sirvió a los invitados un exquisito banquete.

Los recién casados en el tren de la tarde salieron para San Sebastián y otras capitales a probar la luna de miel.

A las seis de esta mañana se ha verificado

en la parroquia de San Vicente Mártir, la misa funeral de don José María Gómez, sacerdote.



EL SEÑOR

D. Ricardo López de Neira y Brea

Teniente Coronel retirado del Cuerpo de Artillería

Falleció en Madrid el dia 2 de Abril de 1920, a las once de la mañana HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE S. S.

E. I. P.

Su desconsolada viuda doña Luisa López de Alegria y Galarraga, sus sobrinos, primos y demás parientes:

Ruegan a sus amigos que le encienden a Dios en sus oraciones, participádoles, que se celebrarán MISAS por el alma del fallecido mañana miércoles, en la iglesia de San Miguel, siendo la última a las ONCE y acudirá a ésta la Familia, despidiendo el duelo a la salida.

Vitoria 6 de Abril de 1920.

Los Exmos. y Exmo. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid, Sión y Vitoria se han dignado conceder indulgencias a los fieles por los actos piadosos que realizarán en sufragio del alma del fallecido.

En la cancha

Los partidos de ayer

Oyarbide y Echave II azules, contra Echevarría y Mallavia I rojos, a 20 tantos.

Con excelente entada, prueba palmaria de la bondad de la combinación que sirve de epígrafe a estas líneas, jugaron ayer en el Frontón Vitoriano los anarcos-dictadistas.

De superiorísimo juego calificarse el que se jugó a primer lugar por lo reñido de la lucha y la cantidad de juego que los cuatro peones desarrollaron.

Desde los comienzos del partido, la pareja azul y fuerte, logró apuntarse los primeros tantos, jugando excelentemente.

Miró el tablero azul diez tantos azules y solamente dos tiempos en su haber los rojos.

En inconmensurable y poderoso Mallavia I desarrollando fortísimo y seguro juego, logra apuntarse hasta quince tantos, pero la pareja, que está jugando como nunca, logra la victoria dejando a sus contrarios en los dichos quince tantos.

En este bonito partido pudimos admirar una vez mas, el juego colosal de Echave II, que secundado admirablemente por el gran Oyarbide, admirabile delantero, llevó el partido muy bien, demostrando ambos que son una pareja fortísima, capaz de asustar a los más decididos.

Malavida, colorado, para qué decir más de su labor! Todos los adjetivos encomiásticos resultarían pálidos ante la realidad de su juego potísimo, que ayer puso con voluntad y codicia.

Su compañero Echevarría, sin hacer nada de particular, ayudó bien a su compañero de color.

Como decimos al principio de esta reseña, este encuentro ha sido uno de los mejores que hemos presenciado en la cincuenta vitoriana.

Zabala, azul contra Zapiain rojo, a 18 tantos.

Ganó este partido el azul, que jugó mucho y bien. La catedra, que da el punto medio de momio por el rojo, sufrió una revolución enorme.

Una gran combinación

Lo es en verdad la que el amigo Antón el desprendido intendente del Frontón, ha preparado para mañana miércoles en la que entran cuatro peones de primera fila.

Los hermanos Echave, que cuando juegan juntos maravillosamente disputan la victoria al gran Malavia I que irá emparejado con el veterano Baltasar.

Este encuentro será seguramente muy interesante y de emocionante llevará al Frontón a nuestro público.

Otra de la Propagación de la Fé

Ayer celebró esta Asociación, su Junta anual, y en ella se dio cuenta del estado de la misma, y de los ingresos y gastos habidos en el año de 1919.

Presidió el M. I. Sr. D. José León Oritz de Zarate, en representación del Sr. Obispo, que no pudo asistir, por hallarse algo indisposto, y asistieron además de las señoras y señoras que constituyen la Junta Directiva, y el vicepresidente de la misma M. I. Sr. D. Liborio Aspízua, gran número de sacerdotes colaboradores, y de asociados.

La señora María Cruz de Guineas, c. mo secretaria de la Asociación, leyó una bien escrita memoria, detallando la marcha progresiva de la misma; a continuación la señora, doña Crescencia Xérica de Chicón, hizo un minucioso balance del estado económico, del que resulta un ingreso de pesetas 35.421'35 recaudadas en la Diócesis, y como todos los gastos han sido de 8.114'40 únicamente, ha habido un superávit de 34.600'95 pesetas, que ha sido remitido a la Dirección de la Obra de la Propagación de la Fe.

Finalmente el M. I. Sr. Ortiz de Zarate dirigió elocuentes palabras a los reunidos, felicitándoles por el próspero resultado de su trabajo, y exhortándolos a continuar con

el crecimiento, y de la salvación de las almas.

La señora María Cruz de Guineas, c. mo secretaria de la Asociación, leyó una bien escrita memoria, detallando la marcha progresiva de la misma; a continuación la señora, doña Crescencia Xérica de Chicón, hizo un minucioso balance del estado económico, del que resulta un ingreso de pesetas 35.421'35 recaudadas en la Diócesis, y como todos los gastos han sido de 8.114'40 únicamente, ha habido un superávit de 34.600'95 pesetas, que ha sido remitido a la Dirección de la Obra de la Propagación de la Fe.

Finalmente el M. I. Sr. Ortiz de Zarate dirigió elocuentes palabras a los reunidos, felicitándoles por el próspero resultado de su trabajo, y exhortándolos a continuar con

el crecimiento, y de la salvación de las almas.

La señora María Cruz de Guineas, c. mo secretaria de la Asociación, leyó una bien escrita memoria, detallando la marcha progresiva de la misma; a continuación la señora, doña Crescencia Xérica de Chicón, hizo un minucioso balance del estado económico, del que resulta un ingreso de pesetas 35.421'35 recaudadas en la Diócesis, y como todos los gastos han sido de 8.114'40 únicamente, ha habido un superávit de 34.600'95 pesetas, que ha sido remitido a la Dirección de la Obra de la Propagación de la Fe.

Finalmente el M. I. Sr. Ortiz de Zarate dirigió elocuentes palabras a los reunidos, felicitándoles por el próspero resultado de su trabajo, y exhortándolos a continuar con

el crecimiento, y de la salvación de las almas.

La señora María Cruz de Guineas, c. mo secretaria de la Asociación, leyó una bien escrita memoria, detallando la marcha progresiva de la misma; a continuación la señora, doña Crescencia Xérica de Chicón, hizo un minucioso balance del estado económico, del que resulta un ingreso de pesetas 35.421'35 recaudadas en la Diócesis, y como todos los gastos han sido de 8.114'40 únicamente, ha habido un superávit de 34.600'95 pesetas, que ha sido remitido a la Dirección de la Obra de la Propagación de la Fe.

Finalmente el M. I. Sr. Ortiz de Zarate dirigió elocuentes palabras a los reunidos, felicitándoles por el próspero resultado de su trabajo, y exhortándolos a continuar con

el crecimiento, y de la salvación de las almas.

Frontón Vitoriano

Mañana Miércoles 7 de Abril, a las SIETE de la tarde

GRANDES PARTIDOS DE PELOTA A MANO

PRIMER PARTIDO

HERMANOS ECHAVE II y III (azules)

CONTRA

MALLAVIA I y BALTASAR (rojos)

A sacar ambos libre

convenga a la Sociedad para las disponibilidades necesarias en armonía con su desarrollo.

de tal manera, que cerca de las doce se le administró el Santo Víspera y la Extremaunción.

Se repiten con frecuencia por estas tierras actos de esta índole y cuando suceden todo se convierte en impropias contra las autoridades, como si la primera autoridad no fuera la del padre.

También se dice y se sabe que son muchas las armas que llevan los muchachos, y por qué no cacheárselas?

Esperamos que las autoridades trabajaran con celo por levantar el principio de autoridad del... lugar en que yace.

CRÓNICA FINANCIERA

Para el HERALDO

Nada nuevo podemos registrar en nuestro semanal résumen bursátil.

Ante el cobro inmediato de los cupones de Abril, no se cumplieron los valores y persiste la inmovilización de cambios y la spatia de los compradores, registrándose por ello tan escasas variaciones

DE AYER A HOY

EXTAÑJERO

DUBLIN.—Coincidiendo con el aniversario del levantamiento de Irlanda de 1916, han sido incendiadas numerosas dependencias del Gobierno de Dublín, Belfast y Cork, quedando destruidos gran número de documentos importantes. Los hilos del telégrafo entre Belfast y la Gran Bretaña, han sido cortados. Varios comisarios de Policía han sido atacados y destruidos con dinamita.

Varios comisarios de Policía han sido atacados y destruidos con dinamita.

COPENHAGUE.—Los socialistas irán a las nuevas elecciones con este programa: Abolición de la realeza y proclamación de una república democrática. A consecuencia de una reunión de todos los partidos políticos convocada por el rey, se reconoció la necesidad de que las elecciones se efectúen con arreglo a la nueva ley electoral, por haber desaparecido todo peligro de huelga general.

MAGNUSCIA.—Las tropas francesas ocuparán Francfort mañana a primera hora del día.

Algunos Cuerpos han iniciado ya el avance.

AQUISGRAN.—La situación se agrava por momentos. La Reichswehr se prepara para avanzar a través del Rin. En Dusseldorf se ha interrumpido el desarme de los guardias rojos, que habían empezado ayer por la mañana el recibir noticias de que las tropas de la Reichswehr avanzaban por el distrito del Rin. Siguiendo la retirada de los rojos y quedando, por consiguiente, el acuerdo. Reina enorme excitación entre los elementos obreros. Se han tomado disposiciones para volar las minas y las fábricas de la región si las tropas de la Reichswehr llegan a un límite de tres kilómetros.

ESPAÑA MADRID.—A pesar de la aparente calma en el mundo político, la crisis está latente y se producirá inmediatamente que los presupuestos queden aprobados. Sigue siendo Maura el señalado para formar Gobierno con el apoyo del señor Dato. Preocupa a las autoridades la posibilidad de que llegue el caso de que falte carbón a la fábrica de gas, a consecuencia de la huelga que mantienen los mineros asturianos. Weyler y Allendesalazar conferencian, tratando de cuestiones militares y del problema social en Barcelona, especialmente de la repetición de los crímenes sindicistas.

PAMPLONA.—Se han inaugurado los locales del nuevo Círculo Católico Español, que está instalado en la antigua residencia del Círculo Jaimista. En su mayoría se halla integrado por los antiguos mellizos.

EL FERROL.—Comunican de Vivero que en el vapor inglés «Idaless», fondeado en el puerto de Ribadeo, obviado por el temporal, se insubordinó la tripulación. El primer oficial fué gravemente herido por el segundo, de un disparo de revólver.

vo no económico ha retrasado su Junta ordinaria de accionistas.

La General Azucarera, en vista de que no es posible poner a los accionistas de acuerdo sobre el contenido de la pretendida reforma estatutaria y que la votación de la misma tenía que ser por unanimidad, desiste de ello, y siendo imposible continuar adquiriendo acciones preferentes por subasta, porque su cotización excede mucho de la paridad, a partir del ejercicio en curso se dará a los beneficiarios el destino que previenen los Estatutos actuales, y se procederá a la amortización por sorteo de acciones preferentes, con la entrega de una ordinaria por cada una de las que se amortizan, y a la atribución del dividendo a las acciones ordinarias si el monto de los beneficios lo consiente lo que hace subir las acciones al igual tanto.

El único grupo de la Bolsa que presenta alguna animación es el de los que operan en moneda extranjera, habiendo trabajado bastante este corso en los últimos días, si bien las divisas continúan bajando en su mayor parte, pues solamente los dólares, libras y francos suizos, mejoran, uniéndose a ellos a última hora los marcos, retrocediendo, en cambio, todos los demás.

Las divisas se han liquidado con alguna irregularidad, habiendo encarecido en valores del Estado, pues se han hecho a 35 céntimos en Interior y Exterior, mientras los demás valores han debido próximamente en iguales condiciones que los meses anteriores, pagándose a 175 pesetas de prima en Ferrocarriles y Rio, e 575 por 100 en Azucareras preferentes y un entero en Felgueras.

Madrid 3 de Abril de 1920.

Redactor Jefe de «El Financiero».

Ricardo Suárez Martínez

ONA MÉDICO DENTISTA

Consulta de 9 a 1

San Prudencio, 20, 3º

Por los cines

Nuevo Teatro

Por no haber llegado la peleca a «Baptista de la muerte», interpretada por el celebrado Cayena se proyectó «El miedo a la sombra» de las «exclusivas de Julio César», que resultó muy bonita e interesante.

«Si te casas no visitas», fué como para empezar a reir, y no terminar hasta que Melquides Alvarez, sea Presidente del Consejo de Ministros.

Para final vimos los episodios 3º y 4º de «La nueva aurora», en los que empieza a desarrollarse el argumento de esta emotiva y original producción cinematográfica.

El presidio Palas (hora Didier de Hument), y el buen Chery-Biby, tienen acaparadas las simpatías de los aficionados a las super-series y series-cumbres e incomparables series, aunque la que nos ocupa, es tiene que ser a veces.

En el Circo

«La mujer ideal» gira en cuatro partes de la «Triangle Playa» es la novela de una mujer abogada, humilde, virtuosa, que a fin de premiar sus virtudes en el público retiro de su madrinar. La última escena de la película fué admirable como sencillez y originalidad. Gustó mucho.

Después viene «En el huracán de la vida» también en cuatro partes, cinta de fotografía y presentación teatralizada, y final admisible, aunque para llegar a él ya que pasar por situaciones demasiado realistas, que no son para que todo el mundo pueda verlas.

NFL.

Compañía de los Automóviles de Alava

Servicio a Bilbao combinado

con el Iberocertif en Izarra

SALIDA DE VITORIA a las 7.10, para llegar a Ibarra a las 8.30 y seguir en el tren que llega a Bilbao a las 10.50.

SALIDA DE BILBAO a las 4.41, regresando a Ibarra a las 17.41, para continuar en el automóvil hasta Vitoria, donde llegará a las 20.30.

NFL.

Se necesita en el taller de Laza y Vitoria, Florida 27.

Hojalateros

Se necesitan en el taller de Laza y Vitoria, Florida 27.

LA ACTUALIDAD POLÍTICA

Ampliación al Consejo de ayer.—Una solución para la cuestión de las tarifas.—Los comentarios sobre la próxima crisis.—El futuro Gobierno será apoyado por los regionalistas.—Dice el Presidente.—El centenario de Elcano.—El mariscal Joffre a España.—Otras noticias.

POR TELÉFONO

Madrid 3 tarde

Ampliación del Consejo de ayer

Se conocen algunas nuevas noticias relacionadas con el congreso de ministros o celebrado ayer en la Praça do Comercio.

Entre los acuerdos figura adoptar un criterio restrictivo para los votos particulares que se presenten al articulado del presupuesto y que sigan igual aumento en los gastos y que se aceptaría únicamente aquellas fórmulas en las que el Gobierno marche de perfecto acuerdo con la Comisión de Presupuesto.

El señor Bugailici anunció que someterá mañana a la Ponencia el proyecto relativo al anticipo reintegrable á la prensa, cuya cuestión declarará libre el Gobierno.

Al tratarse de la fórmula del ministro de Fomento relativa al proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias, se convino en que el señor Ortúñu comunicara esa fórmula a los jefes de minoría y a la Comisión dictaminadora del citado proyecto.

Después que realizó esas consultas, el señor Ortúñu llevó una solución definitiva al próximo Consejo de Ministros.

¿Qué el viernes?

Por cierto, que en los círculos políticos, se asegura que la próxima reunión ministerial será la última que celebran los actuales consejeros de la Corona.

Aunque el señor Dato ha rangido al señor Allendesalazar que no presente la dimisión del Gobierno sin aprobar las tarifas ferroviarias, el Jefe del Gobierno no está dispuesto a hacerlo sino se aprueba la fórmula del señor Ortúñu, antes que el Senado apruebe los presupuestos, pues ya ha anunciado el señor Allendesalazar al Rey la dimisión total del Gobierno para el mismo día en que se promulgarán los presupuestos.

El Gobierno municipal

En la misma reunión y círculos políticos, se sigue también hablando de la formación de un Gobierno municipal, el que contando con el apoyo de la minoría, sucederá en el Poder al actual Gabinete.

Alcaldes y los periodistas

El señor Allendesalazar recibió hoy a los reporteros no haciéndolo el subsecretario señor Canals, por encontrarse enfermo.

El Jefe del Gobierno dijo a los periodistas que como de costumbre había estado despachando con el Rey, á cuya firma sometió un decreto dando carácter oficial á la Junta organizadora del centenario de Juan Sebastián Elcano.

Recepción diplomática

Añadió el Presidente que mañana se celebrará en Palacio una recepción diplomática en la cual presentará sus credenciales á don Alfonso, el nuevo embajador de Francia en España.

Sobre la futura crisis

Los periodistas se hablaron al presidente de las informaciones que publican hoy los periódicos relacionadas con la próxima crisis y el señor Allendesalazar dijo: Mucha es la anticipación de ustedes. Es prematuro hacer ninguna afirmación todavía. Desde luego el encargado yo del Poder fué sólo para aprobar los presupuestos pero la discusión de estos se prolonga más de lo debido y creo ahora necesario darme vuelta el asunto de las tarifas ferroviarias pues mientras se discute en el Senado la Ley económica procurará buscar una solución al pro-

bema ferroviario y tan sólo de si siéndole esto si fuera imposible vencer las dificultades que surgen.

A Córdoba

El ministro de Instrucción Pública ha salido hoy para Córdoba con el fin de asistir á la boda de un pariente suyo.

Regresará á Madrid el jueves próximo.

El general Weyler

El capitán general de Cataluña, don Valeriano Weyler, saldrá esta misma tarde para la capital de la región de su mando.

A Barcelona

Dentro de breves días saldrán para Barcelona los infantes don Carlos y doña Luisa, con el fin de asistir en representación de los reyes á una fiesta que se celebrará en la Ciudad Condal.

El centenario de Elcano

La Junta organizadora del cuarto centenario de Juan Sebastián Elcano ha quedado constituida del siguiente modo:

Presidente honorario, el Rey; idem efectivo, el de la Diputación de Guipúzcoa; vicepresidente primero, marqués de Socana; idem segundo, el presidente de la Sociedad Económico-Vulcanográfica de Amigos del País; vocales: el ingeniero jefe de obras públicas de Guipúzcoa, don Francisco Urola, don Pedro Muguruza, don Efraín Salaverri, don Atilano de Loyarte, marqués de Cesa Torre, don Ramón Alzola, don Mariano Martínez, don Ramón Cortázar, don Ignacio Zulueta, don Carmelo Echegaray, con Agustín Emilio, consejero y secretario del Ayuntamiento de Getaria, comandante de Marines, diputado a Cortes por Zumaya y directores de los diarios de San Sebastián; secretario, don Ramón Luis Oteiza, don Bernardo de la Parra y don Fernando del Valle.

Un metropolitano en Bilbao

«La Gaceta de hoy» publica un anuncio dando cuenta de haberse recibido una solicitud del Banco Español del Crédito relacionada con la concesión de un ferrocarril subterráneo en Bilbao, entre Achuri y La Casilla, pasando por la Grau Vía, y entre La Casilla á Achuri, pasando por la calle de San Francisco.

Un voluntario en Bilbao

«La Gaceta de hoy» publica un anuncio dando cuenta de haberse recibido una solicitud del Banco del Crédito Relacionada con la concesión de un ferrocarril subterráneo en Bilbao, entre Achuri y La Casilla, pasando por la Grau Vía, y entre La Casilla á Achuri, pasando por la calle de San Francisco.

El monarca Joffre en España

El general francés Mr. Joffre antes de ir á Barcelona se trasladará á Madrid con objeto de cumplimentar al rey.

Mientras dure su estancia en España tendrá un ayudante de ordenes que será designado por el ministro de la Guerra, general Villalba.

Un voluntario en Bilbao

«La Gaceta de hoy» publica un anuncio dando cuenta de haberse recibido una solicitud del Banco del Crédito Relacionada con la concesión de un ferrocarril subterráneo en Bilbao, entre Achuri y La Casilla, pasando por la Grau Vía, y entre La Casilla á Achuri, pasando por la calle de San Francisco.

Medallones sacros: Sonetos por Rodolfo Gil. Dibujos de Vivanco.

«El nacimiento de la Virgen»: Cuento de Semana Santa, por Concha Espina. Ilustraciones de Loygorri.

Consideraciones sobre la Pasión y Muerte de Cristo. N. S.: por el Maestro Fray Luis de Granada, de la Orden de Santo Domingo ilustradas con magníficas reproducciones en color de las obras maestras de Van-Dick, Salto, Juan de Juanes, Greco, Van der Weijen y Gregorio Hernández.

«Mas fuerte que la muerte»: Por Monseñor Bougaud.

«Las siete palabras»: Soneto, por David Etéban, ornamentado por Moya del Pino.

«La muerte de Cristo»: Canto de la Agonia. Cuadro de la pintora montañesa Elsa Bustamante, inspirado en la predilecta imagen de Limpias.

«Selva sin amor»: Palabras de «VOLUNTAD».

«Medallones sacros: Sonetos por Rodolfo Gil. Dibujos de Vivanco.

«El nacimiento de la Virgen»: Cuento de Semana Santa, por Concha Espina. Ilustraciones de Loygorri.

«Consideraciones sobre la Pasión y Muerte de Cristo. N. S.»: por el Maestro Fray Luis de Granada, de la Orden de Santo Domingo ilustradas con magníficas reproducciones en color de las obras maestras de Van-Dick, Salto, Juan de Juanes, Greco, Van der Weijen y Gregorio Hernández.

«Acta de la Quincena»: por J. Ortega Muñila, con fotografías de actualidad.

«La Novela de un Novelista»: por Armando Palacio Valdés. Ilustración de Juan José Martínez.

«Aviso al Comercio

La Casa WILLIAN COOPER Y SOBRINOS, de Berkhamsted (Inglaterra), ha concedido la Agencia Exclusiva para España de todos sus productos químicos, desinfectantes de todas graduaciones y aromáticos y de sus conocidos «OLVOS COOPER» para varas ovejas, a la IMPORTADORA NACIONAL S. A., Diputación, 232, Barcelona, Apartado Correos 490, a la que deberán dirigirse todas las órdenes, pedidos y solicitudes de detalle. Se concedrán exclusivas para cada provincia, mediante compras en fábrica.

Los franceses en Frankfurt

(POR TELÉFONO)

Madrid 3 tarde.

De París se ha recibido esta mañana, á las cinco, un despacho dando cuenta de que las tropas francesas han entrado y ocupado la plaza de Frankfurt.

Parte oficial

Maguncia. — (Oficial). A las cinco de la mañana entraron las tropas francesas en Frankfurt y en Trier y Coblenza.

Los batallones alemanes que guarnecían esta última ciudad abandonaron la población a media noche sin entrar en combate con las tropas francesas.

El señor González de Echavarri protesta de las arbitrariedades cometidas por el consul de España en Frankfurt con los súbditos españoles que se quedan del desamparo en que se hallan.

Lugo hace varios ruegos relacionados con las relaciones hispano-americanas.

El marqués de Lema disculpa al cónsul en Frankfurt y promete que exigirán responsabilidades.

En cuanto a las relaciones hispano-americanas dice que el Gobierno se preocupa de este asunto.

